

为国防奉献青春 为医学奉献自己

林玉英遗体捐赠激荡生命回响

晚报讯 半个世纪前,她是中国第一代051型驱逐舰指挥系统的参与研发者,助力人民海军发展壮大;半个世纪后,她毅然决定将自己的遗体捐献给南通大学医学院,用于科学研究。昨天下午,替爱妻林玉英实现遗愿的任耀贤激动地说:“我已提出申请,和妻子一样捐献遗体。”

81岁的林玉英今年11月9日因病去世。她出生于上海市崇明区,毕业于上海交通大学自动控制专业。大学毕业后,林玉英被分配到一家尖端军工企业,参与研制生产中国第一代051型驱逐舰的作战指挥系统。

作为中国自行设计建造的第一型导弹驱逐舰,051型首舰于1968年开建,1970年下水,后续舰由大连、上海、广州三地造船厂承建,在20世纪70年代至90年代初共建造17艘,成为人民海军主力水面战斗舰艇。林玉英和同事们为国防事业呕心沥血,锻造“海上尖刀”。

在为人民海军殚精竭虑打造海上利器的日子里,林玉英还收获了甜美爱情。今年85岁的任耀贤是南通市崇川区陈桥街道人,

17岁参军,在南京海军学院进修后进入海军东海舰队某基地,后又调至林玉英所在军工企业任军代表,负责验收海军尖端军事装备。两人常常加班加点、不分昼夜。林玉英和任耀贤在朝夕相处中结下深厚革命友谊,最后成为奋战在国防军工战线的红色恋人。

服役28年的任耀贤转业回乡后,林玉英也随夫返通。此后,林玉英作为高级工程师,先是在南通光电器件厂任厂长,后又转至南通电子器材厂担任中国电工产品认证委员会、电子产品分委员会安全认证联络工程师。无论在哪个岗位,林玉英都兢兢业业、恪尽职守,为军事和民用工业技术研究奉献一生。

生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。从工作岗位上退休后,林玉英不幸患上股骨头坏死和一种罕见的神经系统疾病。得知自己来日无多,林玉英产生捐献遗体供医疗机构研究的想法,作为中国的科研人员,她要像蜡烛一样燃烧一生。

林玉英去世后,丈夫任耀贤遵从她生前心愿,通过崇川区红十字会,将她的遗体捐献给南通大学医学院。记者周朝晖 见习记者张园 沈佳颖

海门小伙成功捐献造血干细胞
“能帮助他人我毫不迟疑”

晚报讯 15日,对于身处南京明基医院的海门志愿者邱恩鹏来说,是他毕生难忘的日子,这一天,他将自己的造血干细胞捐献给了一名白血病患者。至此,邱恩鹏成为海门第7例、南通第68例非血缘关系造血干细胞成功捐献志愿者。

今年7月初,邱恩鹏接到通知,得知自己与一名白血病患者匹配成功。“我的第一反应是激动,然后是忐忑,因为这是我第一次捐献造血干细胞,但只要能帮助到他人,我毫不迟疑。”邱恩鹏笑着说。

10日,邱恩鹏在海门红十字会工作人员的陪同下前往南京明基医

院接受捐献前期准备。15日早上8时20分,造血干细胞采集正式开始,挽起袖子、伸出手臂,流程和献血并无太大区别,邱恩鹏鲜红的血顺着输血管缓缓地流入血细胞分离机……经过4个多小时的采集,邱恩鹏在南京明基医院成功捐献了266毫升造血干细胞混悬液。这袋“救命血”也立即被送往患者所在医院。

邱恩鹏说,在医院的这几天,他见到了许多白血病患者,他们有的才三四岁。“希望有更多的捐献者加入爱心大家庭中,给患者带来生的希望。”

记者李波 见习记者王怡

中华慈善博物馆
获“弘博奖”最佳展示奖

晚报讯 今年9月初,中华慈善博物馆受邀参展第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”。昨天,记者获悉,大会主办方发来喜讯:中华慈善博物馆荣获“弘博奖”最佳展示奖。

在本届“博览会”举办期间,中华慈善博物馆除通过南通市博物馆联盟组团亮相外,还设置了36平方米的独立展位,围绕“参观接待”“藏品征集”“社会教育”“宣传交流”4个主题,讲述中华慈善博物馆自2016年9月建馆以来的相关工作情况,弘扬传统慈善文化的同时,扩

大了中华慈善博物馆的社会影响力。此外,依托馆藏慈善匾额,在“博览会”现场开展慈善匾额拓印研学体验活动,通过拓印一块块语言凝练、书法优美、工艺精湛、富含哲理的慈善匾额,在人们心中播下善的种子,努力让“文物活起来”,深受观众欢迎。

中华慈善博物馆馆长胡达表示,将以此次获奖为激励,进一步强化使命担当,保护、展示、利用好馆藏资源,讲好慈善故事,传播慈善文化,为助力南通“慈善之城”建设作出积极贡献。

记者龚秋瑾

澳大利亚公开赛石宇奇首轮告捷
第二轮迎战队友

晚报讯 北京时间昨天上午,南通羽毛球名将石宇奇亮相澳大利亚公开赛赛场,他以2:0力克日本好手常山干太,成功跻身男单第二轮。

澳大利亚公开赛是石宇奇最近一个月参加的第四项国际赛事,也是今年他的收尾战。此前,石宇奇和常山干太有过4次交锋,均获胜。当天的比赛开

后,石宇奇打得相当主动,进攻威胁力较大,首局以21:11轻松获胜。第二局,常山干太加快了攻防节奏,一度对石宇奇造成不小压力,双方比分交替上升。17平后石宇奇抓住机会拉开差距,以21:18奠定胜局。

今天,石宇奇将对阵队友翁泓阳,如获胜将晋级第三轮。记者王全立

女足超级联赛明天落幕
南通二将助力球队提前摘金夺银

晚报讯 15日,中国女足超级联赛进行了17轮比赛,南通前国脚许燕露所在的江苏队战胜本轮对手,提前一轮获得本届联赛亚军。此前,南通国脚翟晴苇所在的武汉队领先3轮获得冠军。

此前一轮比赛,江苏队提前锁定一个前三名席位。本轮比赛,江苏队以1:0击败陕西队,积分上升到36分,比暂居第三的北京女足多6分,提前一轮收获亚军。本赛季,江苏队在多名主力转会的情况下,由许燕露等老将带领年轻队

员征战联赛,联赛中球队表现不俗,积分一直位居前三,最终提前一轮夺得亚军,显示出江苏女足深厚的底蕴。

提前三轮夺冠的武汉队以2:3不敌上海队。这场比赛,效力上海队的南通国脚张馨两次利用任意球机会为队友制造破门良机,成为赛场上的一个亮点。上海目前暂居积分榜第三。

最后一轮比赛将于18日进行,届时本届女足超级联赛将产生所有名次。记者王全立



足球小将

14日,小朋友们在赛场上运球射门,一招一式有板有眼,呐喊声此起彼伏。当天,“2022年启东市幼儿足球趣味赛”开幕,22所幼儿园近180名幼儿同台比拼。记者黄海

神经内科疑难杂症?

11月20日到南通四院看上海华山医院名医

王开颜 主任医师 博士生导师 南通四院神经内科特聘专家

复旦大学附属华山医院神经内科主任医师,国内癫痫领域的知名专家,参与上海市重点学科癫痫监测单元的建设,规范化癫痫的诊断和治疗。

擅长:各类癫痫病的诊断和规范化治疗以及各种类型的头痛、头晕、睡眠障碍等神经系统的疑难杂症的治疗。

坐诊时间:11月20日(星期日) 咨询电话:0513-85306101

坐诊地点:南通四院6号楼1楼神经内科门诊

崇川区城港路37号(越江路口)